
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 2° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

 
Aos treze dias (13) do mês de Setembro de 2021, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara Municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair Junior 

Pires Pontes, 1º Secretário Gederson Santos de, 2º secretário Adriano Duarte dos Passos, 

composta a Mesa Diretora o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Alcibenis Torres 

Pontes, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edson André Salviano Campos, Francirley da 

Silva Fernandes, Jaci Soares Corrêa, Sousa Jorge Souto da Silva, Josiel Pantoja de Souza e 

Luís Paulo de Queiroz Silva e Sandra Mirian Fuziel Calado, havendo número legal, o Sr° 

presidente proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, 

deu por aberta a presente sessão, EXPEDIENTE, constou na pauta da ordem do dia a ata 

do dia 23 de agosto de 2021, que após ser submetida em discussão e votação, foi 

APROVADA, para a ciência dos legisladores, constou  o OFICIO Nº042/2021 de autoria 

do Executivo Municipal, onde encaminha o Projeto de Lei Nº 107/2021 que dispõe sobre 

Lei Orçamentaria Anual- LOA do Município de Porto de Moz para exercício 2022, constou 

o OFICIO Nº043/2021 de autoria do Executivo Municipal, onde encaminha o Projeto de 

Lei Nº 108/2021 que dispõe sobre o Plano Plurianual- PPA do Município de Porto de Moz 

para Quadriênio 2022-2025, constou o REQUERIMENTO Nº 141/2021 de autoria do 

vereador Francirley da Silva Fernandes, onde em seu texto solicita, a construção de uma casa 

de farinha para a localidade Marizal (Rio Una), APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº 142/2021 de autoria do vereador Francirley da Silva Fernandes, 

onde em seu texto solicita, a construção de uma casa de farinha na localidade São 

Domingos(Alto Xingu), APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº 143/2021 de 

autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, onde em seu texto solicita, a construção de 

uma quadra para a Escola Paulo Freire, localizada no Rio Acaraí, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº 144/2021 de autoria do vereador Jaci Soares Corrêa, onde em seu 

texto solicita, a construção de um posto médico na Vila São Paulo( Rio Turú), APROVADO, 

constou o REQUERIMENTO Nº 145/2021 de autoria do vereador Jaci Soares Corrêa, 

onde em seu texto solicita, a construção de uma ponte sobre o Rio Carini, localizado próximo 

ao balneário Xingu Mix, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº 146/2021 de 

autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, onde em seu texto solicita, iluminação 

pública no cemitério municipal, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº 

147/2021 de autoria do vereador Ivair Junior Pires Pontes, onde em seu texto solicita, a 



construção de uma quadra para a Escola Prainha ( Boca do Una), APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº 148/2021 de autoria do vereador Jorge Souto da Silva, onde em 

seu texto solicita, a reforma e ampliação da escola José Hermenegildo para polo (Ariruá), 

APROVADO, em seguida o Srº presidente franqueou a palavra aos nobre vereadores,  o 

vereador Edson André Salviano Campos com a palavra saudou o Sr.º presidente, aos 

nobres vereadores ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou toda 

a equipe do copão rural, realizado esse final de semana no Rio Guajará, registrou sua visita 

ao Rio Jaurucú visitando algumas comunidades e ouvindo as demandas da população e juntos 

tentar solucionar, em seguida agradeceu, o vereador Francirley da Silva Fernandes com a 

palavra saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público e agradeceu a Deus a 

oportunidade, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação de seus requerimentos, que 

serão de extrema importância para as comunidades, informou que apresentou a cobrança da 

vereadora Cleidimar solicitando o teste de água na Vila Bom Jesus, onde posteriormente 

expôs a situação ao prefeito, secretário do interior, e oficializou o departamento de vigilância 

sanitária onde foi feito a coleta diretamente dos poços e da torneira, de acordo com os 

técnicos o resultados foram positivos para o consumo, a água do poço em si é de excelente 

qualidade, havendo uma pequena alteração na água da torneira, registrou sua visita 

juntamente com o vereador Jó e a vigilância sanitária na Vila São Pedro, convidou aos nobres 

vereadores a se fazerem presentes na 10ª expofeira Cristã que acontecerá nos dias 23,24 e 25 

de setembro, em seguida agradeceu, o vereador Luiz Paulo de Queiroz Silva com a palavra 

saudou o Sr.º presidente, aos nobres vereadores, ao público e agradeceu a Deus a 

oportunidade, registrou sua visita ao Rio Cariá acompanhando o Projeto água é vida, 

realizado em parceria com a comunidade e o governo união, força e trabalho, informou que 

participou da reunião ministrada pelo presidente da associação dos criadores de búfalos, 

senhor Waldo Tenório, parabenizou pelos trabalhos que vem desenvolvendo a frente da 

associação dos criadores, parabenizou as secretária Richelly e Lizandra pelos trabalhos que 

vem desenvolvendo a frente da Secretaria da Mulher e Secretaria da Juventude, agradeceu ao 

secretário de infraestrutura senhor Erilson pelos trabalhos que estão sendo realizados na 

PA167, manifestou seu repúdio ao secretário de agricultura, informou que oficializou a 

secretaria solicitando o planejamento referentes ao ano 2021-2022, frisou que os moradores 

do Cariá cobraram a presença de um engenheiro agrônomo, apresentou um ofício 

encaminhado ao secretário de finanças solicitando o valor da arrecadação de água o valor 

montante, apresentou o relatório com o valor de arrecadação, agradeceu aos nobres 

vereadores pela aprovação de seu requerimento, em seguida agradeceu, o vereador Jaci 



Soares Corrêa com a palavra saudou ao Srº presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos nobres vereadores pela 

aprovação de seus requerimentos solicitando a construção de um posto médico no Rio Turú, 

comunidade São Paulo, uma vez que é de suma importâncias para as pessoas que ali vivem, 

o vereador Francirley com aparte parabenizou ao vereador Jaci pelo requerimento, frisou que 

há uma demanda grande naquela região, informou que o técnico de enfermagem que  hoje 

estar na comunidade Nossa Senhora Aparecida é do Rio Turú, parabenizou o mesmo pela 

presteza e cuidado com os moradores, o vereador Jaci com a palavra ressaltou que a ponte 

entre o igarapé ao Maripí será de extrema importância, em seguida agradeceu, o vereador 

Alcibenis Torres Pontes com a palavra saudou ao Srº presidente, aos nobres vereadores 

ao público presente e agradeceu a Deus pela oportunidade, parabenizou ao vereador 

Francirley pelas atuações a frente da liderança do governo em nosso município, agradeceu 

ao presidente desta casa pela forma que vem conduzindo os trabalhos, ressaltou que o TCM 

não irá aprovar a resolução referente aos subsídios dos vereadores, e sim apreciar a resolução 

e informar esta casa, uma vez que  esse plenário é soberano, em seguida agradeceu, o vereador 

Adriano Duarte dos Passos com a palavra saudou ao Srº presidente, aos nobres 

vereadores ao público presente e agradeceu a Deus pela oportunidade, informou que esse 

mês estará  no Rio Jaurucú, visitando cinco comunidades, Juçara, Ariruá, Carmelino, 

Fazendinha e Apeí, ouvindo as demandas e juntos tentar solucionar essas demandas, fez 

menção a motociata que aconteceu em nosso município no dia 07 de setembro a favor da 

democracia, em seguida agradeceu, a vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com 

a palavra saudou o Sr. º presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu 

a Deus pela oportunidade, informou que no dia 09 de setembro essa casa foi convidada a 

participar de uma reunião, onde se tratava de assuntos relevantes ao município, sendo a única 

a se comparecer na reunião, frisou que os trabalhadores rurais estão sendo discriminados, 

manifestou seu repúdio ao secretário de agricultura pela falta de respeito para com os 

agricultores do Majarí, parabenizou ao líder do governo pela atuação,  cobrou melhorias para 

a escola do Batata, uma vez que as salas estão superlotadas, pediu ao líder do governo que 

tome providencias, cobrou a respeito da limpeza pública em nosso município, em seguida 

agradeceu, o vereador Gederson Santos de Souza com a palavra saudou o Sr. º presidente, 

aos nobres vereadores ao público presente, agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos 

seus pares pela aprovação de seu requerimento solicitando  a construção de uma quadra para 

a Escola Paulo Freire, no Rio Acaraí, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Junior Pires 

Pontes com a palavra saudou ao Srº presidente, aos nobres vereadores ao público presente 



e agradeceu a Deus a oportunidade, fez menção ao dia 12 de setembro, aniversario do seu 

filho, ressaltou que sempre deixa claro e evidente cada fala nesta casa que não vota no 

presidente Bolsonaro, mas tem a humildade e sabedoria em reconhecer algo importante para 

o Brasil que foi manter o diálogo com o Supremo, informou que oficializou a vigilância 

sanitária, secretaria de meio ambiente e secretaria de agricultura para que possam discutir 

mecanismos para armazenação do pescado em nosso município, uma vez que há uma 

preocupação com a doença de Haff, salientou que o nosso município foi irá ser contemplado 

com o tão sonhado centro poliesportivo Ayrton Senna, e com isso irá gerar emprego e renda, 

uma vez que foi solicitado com que toda mão de obra seja contratada aqui no município, em 

seguida agradeceu, a vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado com a palavra saudou o Sr. º 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

pediu providencias ao prefeito em relação as aulas na estrada Majarí e PA167, visto que as 

aulas estão de péssima qualidade, pediu ao prefeito que dê um atenção especial a educação, 

principalmente na PA167, relatou que as farmácias estão sem remédios, cobrou iluminação 

pública em nossa cidade, sendo que todos pagam, salientou que a estrada Moz/Majarí está 

intrafegável, assim como a estrada que dá acesso à praia, cobrou respostas referentes as obras 

paradas, uma vez que é dinheiro público, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada o Projeto de Lei Nº 107/2021 que 

dispõe sobre Lei Orçamentaria Anual- LOA do Município de Porto de Moz para exercício 

2022, encaminhada as Comissões competentes, o Projeto de Lei Nº 108/2021 que dispõe 

sobre O Plano Plurianual- PPA do Município de Porto de Moz quadriênio 2022-2025, 

encaminhado as Comissões competentes, em seguida o senhor presidente deu por encerrada 

a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1° secretário Gederson 

Santos de Sousa, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos membros da mesa 

Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 13 de setembro de 2021. 

 

 

 

IVAIR JUNIOR PIRES PONTES 
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